

信阳：“文化”园里满芬芳



“八月桂花遍地开，鲜红的旗帜竖啊竖起来……”听一首独具豫韵的信阳民歌《八月桂花遍地开》；“银灯映照千员将，一箱容下百万兵……”赏一出栩栩如生、唱腔独特的罗山皮影戏……

当人们享受这些地方特色浓郁的民俗文化大餐时，我市非物质文化遗产保护、抢救工程正如火如荼地进行。

2013年5月，我市先后编制申报文本，对信阳民歌的现状、年度目标及预算说明等方面进行了科学论证，完成了我市国家级非物质文化遗产项目信阳民歌的补助资金申报。2013年10月至12月，我市开展了信阳毛尖采制技艺、光山花鼓戏、商城火饺子、平桥大鼓书等4项申报国家级非物质文化遗产项目工作。

非物质文化遗产是人们世代相承、与群众生活密切相关的传统文化表现形式，既是历史发展的见证，又是珍贵的、具有重要价值的文化资源。2013年，

我市对传统剧目进行了抢救性保护：罗山县联合河南卫视《根在中原》栏目组复排了《三战杨林》、《松林抢饭》等皮影戏传统剧目；光山县收集光山花鼓戏剧目35个，复排了花鼓戏《夫妻观灯》、《假报喜》、《顶筒》等；商城县复排了花篮戏优秀传统剧目《讨学钱》、《薛凤英》、《薛平贵》、《金鞭记》等；潢川县拍摄了唢子戏、皮影戏等稀有剧种，唢子戏剧目有《春申君》、《珍珠塔》、《西回龙》等5个，在县电视台连续滚动播出。

文化底蕴彰显时代亮色，文化教育硕果累累，文化创造异彩纷呈。未来，信阳将继续在传承、保护、发展、创新中，实现文化熏陶、文化创造、文化关怀和文化服务的目标，让每一个信阳人都成为文化活动的参与者、和谐文化的建设者和文化家园的守护者。

(压题照片为信阳民俗文化节表演。吴明摄)

信阳市人民代表大会常务委员会公告

自市四届人民代表大会第三次会议以来，市四届人大代表出缺6人：潢河区选举的刘光亮(中国移动河南信阳分公司总经理)；潢川县选举的王镛(信阳火车站站长)；解放军、武警代表团选举的董继峰(信阳军分区参谋长)，寇兴禹(武警信阳支队队长)，王运洪(武警信阳市消防支队长)，张胜利(解放军154中心医院院长)已调离信阳市行政工作，依照选举法和代表法的有关规定，刘光亮、王镛、董继峰、寇兴禹、王运洪、张胜利的信阳市第四届人民代表大会代表资格自行终止。

固始县原有市四届人大代表85名，其中市直下派代表8名，调出固始县到市直单位和市辖区工作2名，担任市委领导职务1名，固始县本地市四届人

大代表74名。省直管固始县后，依据选举法和代表法的有关规定，根据省委文件(豫发[2013]12号)要求、省十二届人大常委会第五次会议精神和信阳市四届人大常委会第十次会议审议的意见，固始县本地74名市四届人大代表，其代表资格自行终止。

暂停代表职务2名。按照代表法第四十八的规定，因涉嫌违法，正在接受侦查或审判，暂时停止执行代表职务。

刘光亮等6人和固始县本地市四届人大代表74人的市人大代表资格终止后，信阳市第四届人民代表大会代表实有456名。

特此公告

信阳市人民代表大会常务委员会
2014年1月24日

关于春节前和放假期间严明工作纪律的通告

为落实中纪委十八届三次全会精神，按照市委持续求进、务实发展、积极作为的要求，经市委常委会研究决定，现就春节前和放假期间严明工作纪律问题通告如下：

(一)在春节正式放假之前，各级各单位要严格遵守工作纪律，坚守岗位，严防“上班病”反弹和“提前放假”现象。

(二)因特殊情况确需提前返乡的，必须书面请假并经单位主要领导批准，严禁无故缺席。

(三)春节放假期间，各级各单位要严守值班制度，确保通讯畅通，严防脱岗空岗现象。

(四)春节放假期间，除按规定保留的执法执纪车辆和值班车辆外，各级各

单位公务用车一律封存入库，严禁公车私用私存。

(五)春节前和放假期间，各级各单位及其党员干部要严格执行中央和省、市廉洁自律、勤俭节约的各项规定，按照市纪委关于“双节”期间“十个严禁”的要求，勤俭、清廉过春节，防止“节日病”。

(六)春节放假结束后，必须按时上班到岗。

(七)市联合督察办和各级督察机构要对上述规定执行情况进行明察暗访，违者，一经发现，从严从快处理。

举报电话：6366229

中共信阳市委 信阳市人民政府
重点工作联合督察办公室
2014年1月24日

我市举行各界人士迎春座谈会

协常委会带领全体委员，牢牢把握团结民主两大主题，积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能，全力服务我市经济社会发展，在许多方面都发挥了重要作用。在新的一年里，要进一步加强同各民主党派、工商联和无党派人士的团结合作，更好地发挥统一战线和多党合作的优

势，齐心协力，众志成城，扎扎实实把各项事业继续推向前进。希望全市各级政协组织充分发挥人才荟萃、智力密集、包容各界、联系广泛的优势，多做建言献策、资政为民的工作，多做凝聚人心、团结鼓劲的工作，多做协调关系、化解矛盾的工

持续加力 强化落实 全面完成整治任务

乔新江最后强调，中心城区环境卫生突出问题综合整治工作是当前的一项重要任务，事关民生需求、事关城市

形象。要鼓足干劲，扎实工作，持续推进，按照既定目标全面完成整治任务，为建设宜居信阳、美丽信阳、幸福信阳、

欢迎外出务工青年回乡就业创业

展示了信阳人智慧、勤劳、朴实的风采。你们这次回家过年对回乡就业创业及发展建设有什么想法，可以找当地党委、政府，也可以给我打电话。”张春香一番动情的话语，赢得大家热烈的掌声。

张春香说，谁不说咱家乡好啊！在省委、省政府的正确领导下，近年来，信

阳发生了巨大变化，工农业快速健康发展，社会和谐、城市繁荣，综合实力、竞争力、吸引力不断增强，人民生活水平明显提高。希望大家在欢度新春佳节之际，抽出一段时间，在家乡走一走、看一看、听一听、比一比，抓住家乡经济大发展、城乡面貌大变样、创业环境大改善的良好机遇，充分发挥聪明才智，返乡

市四届人大常委会第十一次会议召开

宋效忠说，会议审议通过了市人大常委会2014年工作要点。2014年是全面贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神、全面深化改革的一年，也是完成“十二五”规划的关键一年。面对新的形势和任务，市人大常委会提出了今年工作的总体

基础上，市人大常委会主任会议又进行了集中研究，根据会议讨论的意见再次作了修改。今天提请本次人大常委会审议。审议时大家对报告又提出了一些很好的意见和建议。会后，市人大常委会研究室要对报告稿再作修改完善，最后提请市四届人大四次会议审议。

宋效忠说，会议审议通过了市人大常委会2014年工作要点。2014年是全面贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神、全面深化改革的一年，也是完成“十二五”规划的关键一年。面对新的形势和任务，市人大常委会提出了今年工作的总体

城市社区呼唤平价超市

市同全国其他城市一样，农贸市场的转型升级是必然趋势。

平价超市作为一种新的经营业态，与农贸市场最本质的区别在于超市是连锁经营，其特点是统一进货、统一配送和统一管理。连锁超市以连锁制为轴心，以众多门店网络为市场依托，在大幅度降低成本的同时也为消费者带来了看得见、摸得着的实惠。在同一品牌的众多连锁店中，实行明码标价、统一经营和一票式结算服务，超市品牌的拥有者是食品质量安全责任的承担主体。而农贸市场则是一个经营者一个摊位，各自自由议价并分别承担质量安全责任，处于原始的分散经营状态，在信誉上无法同超市相比。

记者在市区北京南路豫丰蔬菜平价超市了解到，由于这里的蔬菜价格比农贸市场上的便宜，超市自2013年12月18日开业以来，平均每天客流量达到1000人次，日供应各种蔬菜8吨左右，近日还在逐渐增加，附近居民甚至一些较远的市民也每天前来买菜。

“依靠农超对接、产销对接，减少流通环节，平价超市所经营的农产品价格明显低于同区域菜市场同等农产品的价格。算算账，平价菜本身不赚钱，但提升了人气和品牌价值。平价超市大赚人气带动营业额增长。”豫丰蔬菜平价超市经理胡修军告诉记者。

据悉，我市市区原则上不再新批建农贸市场，相关部门正

在制订我市平价超市布局方案。符合改造条件的农贸市场，考虑将来直接改造成超市。虽然农贸市场被取代还需较长过程，但这一步伐已经明显加快。

平价超市：市民生活的新期盼

平价超市的出现，既是对传统农贸市场的全新诠释，又迎合了现代人追求快节奏、高质量生活方式的需要。

“超市才是理想的购物场所。”家住市中心城区大庆路的王女士说，她所住小区门口就是菜市场，但她很少去那儿买菜，原因是受不了那里的环境。夏天，地上满是残渣污水，空气中夹杂着鱼腥味和鸡的粪便散发出来的气味；冬天，摊贩有时大半夜就运菜上摊，隔着一道墙，周女士经常被吵得无法安稳入睡；逢年过节，更是“人挨着人，挤得要命”。

家住市区经典花园的退休教师李敏，每天买菜是她几十年不辍的“功课”。她坦言，农贸市场环境确实没有超市好，很多农贸市场都建在原有街道两侧，影响交通、脏、乱、差问题突出，这是有历史原因的，应逐步取缔这类“马路市场”，在居民区开平价便民超市。

“去年挂牌的平价蔬菜超市是能在我们小区门口开就好了，那里的菜既便宜又好，听说是直接从蔬菜基地运来的，就是我每次去买菜路有点远。”家住市区工区路的市民张军告诉记者。



□本报记者 邹乐

一台精品大戏《开漳圣王陈元光》在两岸多地巡演，反响强烈，影响广泛，这是信阳文化艺术工作者的心血力作。

一艘千年古木舟带给淮河文化更多无尽遐想，信阳文物引起全国瞩目。

一个振奋人心的捷报传来，2013年信阳高考成绩又一次在全省名列前茅。

一批文化产业园企业入围全省同类企业50强，信阳文化产业方兴未艾……

今天的信阳，我们可以到博物馆里感受历史的厚重，到图书馆里阅读人生的百味，到百花之声看芭蕾舞听交响乐；3000多个农家书屋已经成为农民科技致富的“加油站”和文化知识的辅导班；每年2700多场送文化下乡、广场文化、社区文化活动，丰富了茶乡人民的文化生活和精神家园。

“过去一放假，孩子不是在家里看电视，就是去游乐场玩，我们家长也很无奈，因为既能引起孩子兴趣又能学到知识的地方实在是太少了。现在可不一样了，自从市博物馆建好后，一到周末，孩子就嚷着要去，说是能看到许多历史文物，还能听到有趣的故事。”市民张力军如是说。近几年，我市相继建成了市

(上接01版)深入推进产业集聚区和农村改革发展综合试验区建设，科学推进新型城镇化，促进工业化、信息化、城镇化和农业现代化同步发展。按照中央的部署，今年马上要开展党的群众路线第二批教育实践活动。我们要按照习总书记要求，以抓铁留痕、踏石留印的精神，认真查摆在形式主义、享乐主义、官僚主义、奢靡之风上存在的问题，找准症结，深入整改，为全面建成小康社会提供组织保障和作风保障。

郭瑞民强调，过去的一年，市四届政

(上接01版)乔新江强调，要强化落实。各责任单位要按照方案分工，对照责任，不折不扣，保质保量，如期落实到位，真正写在纸上的承诺变成扎扎实实的整治效果。要继续严肃认真地加强督导检查，以工作成效为依据，严格兑现奖惩。

(上接01版)让我们非常感动。我是从事物流行业的，很想回家干，在家乡发展。”

罗山县东铺乡外出务工青年屈文富表示，如今的信阳是干事创业的好时候，虽然有些方面还赶不上深圳，但是后发优势十分突出，这也坚定了我回家乡创业的信心和决心。

“欢迎青年朋友们回家过年。你们靠自身的聪明才智，勇敢地走出去就业创业，取得很多成绩，在你们身上体现了信阳人不怕吃苦、敢于奋斗的精神，

(上接01版)

最后，结合本次会议议程，宋效忠作了讲话。他说，省十二届人大三次会议是在全省上下认真贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，认真落实中央和省委经济工作会议精神的背景下召开的一次重要会议。市人大常委会要求全市各级人大机关进一步做好认真传达学习、贯彻落实好这次会议精神的工作。尤其是要把传达学习这次会议精神和省委书记、省人大常委会主任郭庚茂的重要讲话精神紧密结合起来，从人大工作的特点出发，切实把这次会议精神和郭庚茂书记的重要讲话精神落实到人大各项工作中去，使人大工作更好地服务信阳科学发展、加快发展的总要求。宋效忠说，确保食品安全是一项长

(上接01版)

在采访市区几家农贸市场后，记者有这样一个印象，大多数农贸市场经过环境整治，其环境卫生状况较以前有所改观，但仍有一些农贸市场，还不同程度地存在着“脏、乱、差”现象。在一些市场，随处可见臭鱼烂虾，而且垃圾“内容”既有腐烂的臭鱼、臭虾，又有菜叶、果皮以及白色垃圾。在浙河大市场，记者看到，一家店主不仅把垃圾扫到路上，而且随手将烂掉的菜叶也扔在路上。在农贸市场的鱼市，一股很浓的咸鱼臭味扑面而来。而在卖鱼的摊位前，鱼鳞随处可见，鱼的内脏被踢来踩去，非常肮脏。

记者从市场发展服务中心了解到，市区农贸市场大多建于上世纪八九十年代，由于当时没有将农贸市场列入城市总体规划，一些“马路市场”便在居民区里自发形成。这些“马路市场”不仅影响了交通，还极大地损害了城市形象。部分农贸市场设施陈旧、环境脏乱、管理滞后，隐患加剧等问题相当突出。作为社会公益性的商业设施，农贸市场因其收费低、回报周期长、管理成本高等原因，开办单位没有能力一次性投入太多资金进行升级改造，致使农贸市场管理成为全国性的老大难问题。因此，要改善城市综合环境，就必须改善农贸市场环境，而建设城市社区平价超市，则成为现代城市发展的大势所趋。

“农超”：当今市场的新趋势

随着我国经济的迅猛发展，消费者对购物环境和食品质量安全的要求越来越高，社区平价超市，作为一种全新流通模式，所占的比重日益提高，对传统的农贸市场形成了巨大冲击，我

记者从我市物价部门了解到，去年，市政府专门出台了《关于推进平价超市建设工作的意见》，明确了平价超市的建设要求、基本原则、管理办法和扶持政策等。去年9月30日，市中心城区依托西亚和美、新玛特、银座、亚兴等现有大型超市蔬菜区建设的10家平价(蔬菜)超市正式投入运行。

为确保平价超市让市民乐享实惠，市物价办制定了《信阳市平价蔬菜超市蔬菜经营品种管理目录》，对列入目录的40个品种的蔬菜，由市物价办每周一早晨在金杯农贸市场、新华农贸市场、谭山包农贸市场3个定点市场现场采集，测算出各种蔬菜的平均价格，告知市中心城区各平价超市及卖场，各平价超市在均价基础上根据群众消费需求，合理确定销售品种，自行降价15%供应给市民。同时，市物价办每周一上午将测算出的蔬菜均价在系统平台局域网上进行公示，以便广大市民监督，提高了广大市民的知晓率和社会监督的透明度。

发展平价超市的春天来了。记者从日前召开的全省商务系统培育市场增长点扩大消费视频会议上获悉，我省今年将着力加强农产品流通和农村市场体系建设，信阳被省商务厅确定为试点市，将集中建设一批大型农产品集散地和销售地批发市场、产地集配中心和零售终端。市政府已经出台了关于推进平价超市建设的意见，大力扶持和发展社区商业和平价超市，计划今年再新增50家平价超市，按照便民利民原则，实现连锁经营企业进社区。

让市民在家门口就能购买到便宜的蔬菜及农副产品，不再是梦。